



顾客心跳骤停，加油站站长飞车送医

在中石化平潮加油站担任站长的唐树均，以让他自己都没想到的方式，最近“火”了一把。近日，一名顾客开车前来加油时，突然发病并向工作人员呼救，随后就一动不动倒了下去。见状，唐树均立刻赶上前来，拨打电话报警后，不等120急救车前来，自己开车将其送往医院，赢得了宝贵的抢救时间。

严君臣 杨梅 王春香



唐树均日常工作 资料图片

3月5日上午8时许，在位于通州区的中石化平潮加油站，一名司机突然朝加油工钱灿云呼救：“我不行了，快送我去医院！”话音刚落，他就倒在座位上一动不动。“唐站长你快来，出事了！”反应过来的钱灿云立即喊起来。

听到声响的唐树均马上跑过去，“当时他头歪着，呼吸短促，双眼紧闭。”唐树均回忆说，他立即拨打120、110求助，随后在两位顾客的协助下，把患者挪到其轿车后座。为了不耽误最佳抢救时机，唐树均决定开患者的车送他去附近的区第八人民医院。

十几分钟内患者就被送到医院，之后唐树均为其垫付了相关费用，经急诊室医护人员诊断，该患者是脑干出血、心跳骤停，当值班医生立即为病人实施救治，唐树均的当机立断为抢救患者赢得了宝贵时间。

事后经当地媒体报道，唐树均成了“网红”。面对铺天盖地的赞誉，“网红站长”唐树均直呼“不习惯”，但他又很淡定，在唐树均眼里，救人是本能，不是多了不起的事，只是一件“小事”。

这次救人，并不是唐树均第一次做好事。2010年8月12日，一位骑电瓶车的男士在经过平潮高级中学附近大桥时，由于车速过快没有刹车，导致连车带人直接摔倒桥边护栏上，伤者头朝下悬着，脚被绞在铁链中动弹不得，在路边痛苦地呼救。

当时唐树均驾车和儿子刚好从那里经过。在儿子还在犹豫要

不要救人，唐树均斩钉截铁地说“当然要救”！之后，他和儿子互相配合，一人一边把伤者拉上来，并且立即拨打110和120报警。“我问伤者要了手机通知他的家人，他老婆和两个女儿赶到后，对我们连声道谢。”唐树均说，伤者是外地的，平时在平潮打工。

然而，人心难测，事情过去快两年了，当年被救的朱某却一纸诉状把唐树均告到了法庭。救人做了好事惹上官司，还被判赔偿5000元，唐树均十分不甘。但他依旧热心肠，只不过他长了个心眼，救人的时候一定要在现场找到目击者。2015年的一天，唐树均和爱人遇到了一起车祸，有过前车之鉴的唐树均不敢轻易上前施救，在路人的陪同下才上前拨打报警电话。“人命关天的事情，还是不能见死不救啊！”

唐树均今年53岁，调入中石化平潮加油站当站长至今已经17个年头，一直是个热心人。朋友的父亲出了车祸，他代替朋友第一时间去了医院；同学老家的水管破裂，他忙活半天帮忙修好；家乡学校的女孩得了白血病，他发起倡议一起捐款。两年前，他还加入了南通市暖舍慈善联合会，参加了不少敬老爱老、帮助贫困学子的活动。

这些年来，唐树均先后被评为优秀站长、优秀共产党员等，“我是个共产党员，我只是尽我的微薄之力做点事情。”加油站车来车往，“网红站长”唐树均坚守多年，为正能量“加油”。

村里办“党校”，给青少年上课

3月9日，南通市通州区四港村“党的创新理论传习所”举办今年首场活动。当地的党员干部代表和30多名青少年聚集在这里。他们以高昂的热情，讲述新时代中国故事，感受中国智慧、中国力量，更好地传习十九大精神。

“从小家到大国，每个人的故事和梦想都融入祖国繁荣昌盛的进程，才能奏响新时代乐章。”江苏省“党课名师”、通州区委宣传部副部长曹荣琪表示，“党员和青少年朋友一起讲述中国故事，讲述自己的故事、家乡的故事，讲好新时代新故事，既生动又具体，让大家好懂好记。”

据了解，去年通州区委宣传部会同区教育局等单位，组织发动广大青年学生读中国故事，产生了良好的影响。

严君臣 杨梅

上海百家旅行社海安寻景

3月10日—11日，上海百家旅行社以及来自浙江、深圳、北京、福建、江西等省、市的旅行商代表走进海安踏线寻景。活动期间，上海环球旅游业务合作联谊会与海安县旅游局签署“百万上海市民游海安”合作协议；江苏中洋集团股份有限公司和上海新康辉国际旅行社签订合作协议。

3月11日上午，参加活动的上海百家旅行社从金砖酒店出发，到中洋河豚庄园进行踩线参观活动。中洋河豚庄园作

为市级旅游风情小镇的核心景区，它是现代渔业与南黄海滩涂湿地珠联璧合的佳作，是世界规模最大的河豚鱼养殖基地，是乡村休闲旅游特色品牌。金砖酒店作为中国旅游目的地酒店，它和河豚庄园均为海安旅游的代表性景点，“住金砖、吃河豚、游庄园”的特色旅游线路深受各旅行社欢迎。

2017年，海安接待上海游客近80万，2018年两地将进一步深化合作，上海到海安的游客目标是突破百万大关。陈莹

轿车喝“醉”了，一头扎进货车底下

3月2日凌晨，南通市通州区街头发生一起悲剧。两名年轻男子喝多了酒，开奔驰车行驶至通州一个路口时，车子“扭动”着撞上了停靠在路边的一辆轻型厢式货车。货车车厢和车体分离，车身被撞飞出去，奔驰车则“钻”进了车厢底下。事故造成坐在副驾驶座上的男子当场身亡。

据介绍，事发当天凌晨，王某和灌南县老乡吴某等人，在通州区的一家酒楼把酒言欢。酒后，王某开着一辆红色奔驰车，载着吴某醉醺醺地开上了街头。3点40分左右，车子行至通州区金新街道一个路口时，王某感觉头晕眼花，奔驰车失

控，打了个弯儿，从左后方一头撞上了正常停靠在路边的一辆轻型厢式货车。

货车的车厢和车体瞬间分离。车体被冲撞后“飞”了出去，载有货物的车厢则坠落了下来。奔驰车控制不住方向，一下子“钻”到了车厢底下，车子的右边半截被死死“咬”住。坐在副驾驶座位的吴某当场死亡。驾驶员王某被发现时已经神志不清。

后经检测，王某血液中的乙醇含量为117.4mg/100ml，构成醉酒后驾驶机动车。

目前，王某因涉嫌交通肇事罪被南通市通州区公安局依法刑事拘留。严君臣 高莉雯

画说南通



3月9日上午，由南通市经信委、供电、综治、城管、建设、安监、公安等部门联合举办的平安电力保护广场宣传活动，在虹桥公园举行。除在虹桥公园设主会场外，主办方还在六县（区）市和94个乡镇设立分会场，向广大市民发放安全用电宣传手册等宣传资料1万余份。

陈莹 杨少玉 文/摄

有的是朋友结伴，有的是一家三口“总动员” 共植榉树林，为南通添绿



3月11日下午，南通苏通科技产业园迎来了一群中外志愿者，在国际生态林共同栽下榉树树苗，为南通的初春添上了一抹盎然新绿。现代快报记者了解到，南通市外侨办倡议和主办在通外国朋友植树活动已逾10年。与苏通科技产业园合作，共建国际生态林，今年已进入第5年。

严君臣 文/摄

▶热火朝天的植树现场

“这是我参加活动的第二年了，能通过这种方式呼吁环保，感觉很有意义。”来自印尼的留学生路飞，目前在南通科技职业学院就读大三，学习的是生物相关专业，每年都会主动报名参加。去年他也曾来到苏通科技产业园，亲手栽下了一棵树苗。时隔一年前来，他发现林子已经有了明显的变化，他还特地去寻找了一下自己栽下的树苗，可惜没有能认出来。

在活动现场，不同国籍的外国志愿者们三三两两结对，将一

棵棵榉树树苗栽下。有的是几个朋友通力合作，也有的是一家三口结成小组。一对日本夫妻将还在襁褓中的宝宝也带来了，父亲用背带将宝宝挂在胸前，还忙碌着用铁锹培土压实，母亲则在一侧做着辅助工作，配合十分默契。

如今，众多外国朋友在南通工作、学习和生活，已经把南通当作自己的“第二故乡”。这次的活动中，他们和中国朋友们一起洒汗挥铲，在全城各个角落栽下成百株树苗，用自己的志愿服务，为山水家